

РЕДАКЦИОННЫЕ УСЛОВИЯ.

Статьи, присыпаемые в редакцию для напечатания, могут подвергаться сокращению и редакционным исправлениям. Статьи и должны быть за полною подписью автора, с уважением его точно падре, и могут напечататься, «если по желанию автора, за подписью» его или без подписи. Статьи, присыпаемые без обозначения усадеб, равнозначны как и «письма в редакцию», считаются безплатными. Рукописи не напечатываются, если возвращаются только по оплате почтовых расходов на обратную пересыпку. Мелкие сочинения (объемом менее одного писчего листа) и стихотворения не сохраняются, и за них редакция не признается на себя никакой ответственности. О всех изданиях, присыпаемых в редакцию для отзыва, объявляется бесплатно в особом отдельном.

Телефон редакции № 28.

ДВИНСКИЙ ЛИСТОКЪ

Двинскъ, среда, 21-го ноября 1901 года.

Выходит по средамъ и субботамъ,
а телеграммы ежедневно.

3-й годъ изданія. Открыта подписька на 1902 г. 3-й годъ изданія.

на выходящую два раза въ недѣлю общественную и литературную газету

„ДВИНСКИЙ ЛИСТОКЪ“

съ ежедневными приложеніями телеграммъ и объявлений.

Двинской Листокъ ставитъ своей задачей разработку вопросовъ мѣстной экономической и общественной жизни, отслѣдываніе интересовъ и нуждъ народностей населяющихъ Западный край, отводъ въ то же время места и интересамъ современной государственной и общественной жизни Россіи.

Редакція стремится скъзать свое изданіе интереснымъ и содергательнымъ. Начавъ работу съ немногими сотрудниками, въ настоящее время ред. „Д. Л.“ бодро вступаетъ въ усиленное составъ своей редакціи въ третій годъ своего существования.

Газета состоитъ изъ сѣдмъ отдѣлковъ: 1) Дѣятельства правителства. 2) Передовыя статьи по вопросамъ общ.-закон., жизни. 3) Телеграммы. 4) Внутреннія извѣстія. „Изъ столицы“, „Изъ провинцій“, „Изъ Западнаго края“ (собѣст. корреспонденціи). 5) Двинскій дневникъ. 6) Театръ и музыка. 7) Маленький юмористический фельетонъ на злобу дня. 8) Характеристика мѣстныхъ дѣятельствъ. 9) За рубежомъ. Польскіе заглавія будутъ помѣщаться статьи, составленные по газ. въ скжатой формѣ и краткимъ обзѣмъ, разъясняющимъ политич. положеніе разныхъ странъ и наиболѣе выдающихся событий иностр. жизни. 10) Среди русскихъ и иностраннѣнныхъ газетъ и журналовъ. 11) Разборъ новыхъ книгъ. 12) Извѣстія суда. 13) Торгово-промышленные сообщенія. 14) Практические соображенія читателемъ. 15) Съѣзж. 16) Объявленія. 17) Фельетонъ стихи, разсказы, новѣсти, оперки, оригинальныя и переведенные, литературоведческий, общественно-экономический и научный. Выѣзжайшии № № „Д. Л.“, въ видѣ приблѣженія, начиная съ печатанія новѣстъ „ИЛЛІНПУТЬ“.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА съ телеграммами въ доставкѣ и пересыпкою:

на годъ — 4 руб., на 1/4 года — 2 руб., на 3 мѣсяца — 1 руб., на мѣсяцъ — 50 коп.

Одѣльный № — 3 коп. Перемѣнка адреса — 20 коп.

Подписька принимается и отдѣльные №№ продаются въ г. Двинскъ, въ конторѣ типографии С. Е. Якубовича, по Петербургской ул., въ собств. дома (телефонъ № 28).

Лица, не бывшія подписанчиками „Двинск. Листка“ и подписанвшіяся на весь 1902 годъ въ ноябрь и декабрь текущаго года, могутъ получать „Двинск. Листокъ“ со днія подписки до 1 января 1902 г. БЕЗПЛАТНО.

Столбы газеты открыты для всѣхъ мѣстныхъ дѣятель, занятыхъ въ томъ, чтобы нужды родного города своевременно оставляли на себѣ вниманіе общества и правительства.

Редакторъ-издатель С. Якубовичъ.

ПЕЧАТАЕТСЯ

и на дніяхъ поступитъ въ продажу

Адресъ-Календарь

города и крѣпости-скл.

ДВИНСКА.

Двинскій театръ.

Въ заключеніе:

ЗАЩИТНИКЪ.

Драма въ 4 дѣйств., соч. Н. И. Тимковского.
Въ заключеніе: Воревкинъ съ передѣланіемъ:

Вод. въ 1 д., съ пѣньемъ и пѣснами. Н. И. Кулакова.
Начало спектаклей въ 8½ час.

Въ лавку Двинскаго Общества Потребителей
нужна Кассирша

современнѣйшая, хорошо грамотная, съ залогомъ въ 200 руб., жалованье 20 руб. въ мѣсяцъ.

Приходить въ контору нотаріуса Алещенко.

На часъ 10 съ часовъ днія.

1241

Содержание № 164 „Д. Листка“

Памяти Н. А. Добролюбова. Н. И. В.-ячъ.

Двинскій дневникъ.

Изъ писемъ въ редакцію.

Театръ и музыка.

Среди газетъ и журналовъ.

Внутреннія извѣстія:

а) изъ столицы.

б) изъ провинцій.

За рубежомъ.

Торгово-промышленные сообщенія.

Телеграммы.

Сираческій отдѣлъ.

Объявленія.

Памяти Н. А. Добролюбова.

Въ субботу, 17 ноября, исполнилось со-
рохъ лѣтъ со днія смерти Н. А. Добролю-
бова. Сорокъ лѣтъ—немного въ исторіи об-

ла границей, проведенный въ предчувствіи смерти²—вотъ и вся биографія Добролюбова. Но разумѣется, у такого выдающагося писателя, какъ Добролюбовъ, за этимъ короткимъ послужнымъ спискомъ должна скрываться богата интимная жизнь. Къ сожалѣнію, мы ее очень мало знаемъ. Если обратиться къ биографіи Добролюбова, составленной А. М. Скабичевскимъ, то увидимъ, что все дѣтство Добролюбова прошло въ службѣ Богу, въ тѣхъ формахъ, которые выработала предыдущая народная жизнь. Добролюбовъ часто подвергалъ себя самобичеванію, лишеніямъ, добровольно наложеннымъ на себя. Съ дѣтства, значитъ, удовлетворилъ онъ требование, съ которымъ въ послѣдствіи обращался къ каждому человѣку,—чтобы у послѣднаго была религія, т. е. такие интересы, „такое дѣло, которое было бы для людей жизненно необходимымъ, сердечной святыней, которое органически срослось бы съ ними такъ, что отнять его у нихъ, значило бы лишить ихъ жизни“. Въ юношескихъ годахъ такимъ дѣломъ, такимъ интересомъ для Добролюбова сдѣжалось поклоненіе — народу. Служеніе народу — вотъ что стало религіей Добролюбова. Въ этомъ отношеніи Добролюбовъ не имѣетъ себѣ предшественниковъ. Въ общественной философіи и публицистикѣ, воспитавшей Добролюбова пельзъ, отыскать даже приблизительного выраженія его самыхъ дорогихъ принциповъ. Русская прогрессивная мысль 50—60 гг., хотя всегда и ставила благо народа на первомъ планѣ, но этотъ народъ представлялъ отвлеченному совокупности отвлеченныхъ людей, не имѣвшихъ ничего общаго съ дѣятельнымъ русскимъ народомъ. Любить народъ, каковъ онъ есть, со всеми хорошими и дурными сторонами—было иначе невозможно. Только выдающіяся натуры чувствовали иногда въ душѣ какое-то смутное родство съ мужикомъ.

У Добролюбова родство вылилось въ цѣлую систему, цѣлкомъ посвященную нашему многострадальному народу со всѣми его привлекательными и отталкивающими сторонами. Онъ первый потребовалъ отъ литературы изученія русскаго народа. Въ своей статьѣ „Черты для характеристики русскаго простонародья“ онъ воскликалъ: „Неужели же такъ и сужено нашей литературѣ никогда оставаться въ узенькой сферѣ пошленькаго общества, волнуемаго карточными страстишками, любовью къ взѣздамъ и боязнью пожелать чего нибудь страстью и твердо? Неужели только эта грязевая образованность, дѣлающая изъ человѣка ученаго погуля... Неужели только она будетъ всегда красоваться передъ нами въ лучшемъ произведеніяхъ нашей литературы? Не пора-ли уже намъ отъ этихъ тѣщихъ и чахлыхъ выводковъ неудающейся цивилизаций обратиться къ свѣжимъ здоровымъ росткамъ народной жизни, помочь ихъ правильному росту и цвѣту, предохранить отъ порчи ихъ прекрасные и обильные плоды? События зовутъ насъ къ этому, горько народной жизни доходить до настѣ, и мы не должны пренебрегать никакими случаемъ прислушаться къ этому говору“.

Эта выдержка позволяетъ намъ заключить, что собственно литературную дѣятельность такого рода Добролюбовъ считалъ только однимъ изъ средствъ и притомъ не самымъ важнымъ для постановки народного дѣла. Дѣятельно, главнымъ настоющимъ дѣломъ Добролюбова считалъ личное живое общеніе съ народомъ и прямое воздействіе на него. Эту работу Добролюбовъ указываетъ интеллигентіи, какъ примѣръ оби-
занности *).

Талантливый публицистъ говорить, что для общественного дѣятеля необходимо не только сознаніе своей обязанности предъ народомъ, но еще *этика* народъ, вѣра, которая естественно вызывается за собою привязанность и уваженіе. Въ этой постановкѣ вопроса заключается оригиналность Добролюбова — истинно демократический духъ, предохранившій его отъ доктринерского передѣлыванія народа по парижскимъ мадамъ.

Добролюбовъ перебираетъ личные воспоминанія, события современной ему жизни и

Годъ II.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ телеграммами съ доставкой и пересыпкою:

На годъ . . . 4 руб. || На 3 мѣсяца . . . 1 руб.

1/3 года . . . 2 руб. || 1 мѣсяцъ . . . 50 к.

Безъ доставки и пересыпки на годъ — 3 руб. 25 к.

Отдельный № — 3 к. Перемѣнка адреса—20 к.

Подписька принимается въ отдельные №№ продается въ г. Двинскъ, въ конторѣ типографии С. Е. Якубовича, по Петербургской ул., въ собств. дома (телефонъ № 28).

Плата за объявление: за строку пятистопъ или меѣтою занимаемое полѣ текста — 5 к.; первъ тексомъ — 10 к. Для погородныхъ на 4-й стр.: стр. пѣт. 10 к., а на 1-й стр. 20 к. За приложение: стр. пѣт. 10 к., а на 1-й стр. 20 к. За приложение: стр. пѣт. 10 к., а на 1-й стр. 20 к.

Особые объявленія занимаются 1/2 к. съ зата эк

литературные типы, для того, что убѣдить интеллигентію, что въ русскомъ народѣ есть такая сила на добро, какой положительно нѣтъ въ томъ разнородномъ и полу慵懒номъ обществѣ, которое имѣть претензію считать одного себя образованнѣмъ и годнымъ на что нибудь дѣлѣное. Народныи массы не умѣютъ красиво говорить...

Слово ихъ никогда не правдно; они говорятъ ими, какъ призываютъ къ дѣлу, какъ слово предстоящей дѣятельности”.

Добролюбовъ не оставилъ безъ тщательнаго разбора и различныхъ пессимистическихъ видѣй, отрицающихъ для народа возможность, при слабомъ распространении въ его (народа) средѣ просвѣщеній, возвысить себя нравственно, сознавать права личности, приготовить себя къ гражданской дѣятельности и проч. „Сужденія эти очень благородны и основательны, говорить Добролюбовъ въ „Народномъ дѣлѣ“, — но они вовсе не даютъ намъ права махнуть рукой на народныи массы и отчаяться въ ихъ дальнѣйшей участїи. Не одно скромное ученіе, подъ руководствомъ опытныхъ наставниковъ, не одна литература, ведетъ народъ къ нравственному развитию и къ самостоятельнымъ улучшениямъ материальнаго быта. Есть путь другой — путь жизненныхъ фактовъ, никогда не пропадающихъ безъдѣльно, но всегда вѣкающихъ события за событиемъ, неизбѣжно, неотразимо. Факты жизни не пропускаютъ никого мимо; они действуютъ и на безграмотнаго крестьянскаго парня, и отыгнѣшаго отъ фуфелей канониста, какъ действуютъ на студента университета. Холодъ и голодъ, отсутствие законныхъ гарантій въ жизни, нарушение первыхъ началь справедливости въ отношении личности человека всегда дѣствуютъ несравненно вѣздѣльнѣе, незбѣжно, неизбѣжно самыи громкіи фразы о правдѣ и честности“.

Итакъ, народъ—народныи массы—вотъ основной путь мірономіи Добролюбова.

Съ народомъ соединеніе его вѣра, надежда, любовь. Легко догадаться, что на той же основе Добролюбовъ воспитывалъ и личность. Рисунъ нового человѣка, онъ (въ „Литературныхъ мелочахъ“) говоритъ: „На первомъ планѣ у нихъ стоять всегда человекъ и его прямое существенное благо... Ихъ послѣднія цѣль не совершиенная рабская вѣриность отвлеченными вѣнчаними идеямъ, а принесеніе возможно болѣею пользы человѣчеству“.

Кромѣ всѣхъ типовъ и идеаловъ, всегда въ большей или меньшей степени выдуманныхъ, Добролюбовъ имъ самой жизни указываетъ намъ хорошаго человѣка, т. е. способнаго работать надъ улучшениемъ жизни.

Въ эти общественные силы Добролюбовъ крѣпко вѣрить. Онъ указываетъ ихъ къ молодежи, („Литературные мелочи“), въ сѣрой крестьянской массѣ, даже въ самомъ притокѣ самодуства („Лучъ света“ etc.).

Только по причинѣ такой вѣры, Добролюбовъ обращается къ русскому человѣку, какъ къ общественной силѣ, какъ гражданину, смѣло указываетъ ему всѣ его немощи, призываетъ къ самодѣятельности и наимѣбѣть путь, которому нужно слѣдоватъ, въ надеждѣ, что его поймутъ и добрерутся до чего нибудь дѣлѣнаго.

Суровая критика Добролюбова такъ общеизвестна, что о ней едва-ли нужно распространяться. Всѣ стороны тогданишней общественной экономической жизни 50—60 гг. подвергались его безпощадному анализу.

Свою роль народного проповѣдника Добролюбовъ выдерживалъ повсюду, о чёмъ бы онъ ни заговорилъ. Бездѣяния съ слышится требование народного развитія и твердое убѣждение въ силѣ русскаго народа.

И очень не полно обрисовалъ Добролюбова, этотъ крупнѣйший типъ 60-хъ годовъ. Не смотря на это, я не стану говорить о значеніи его, какъ художественного критика и т. п., ибо въ этомъ отношеніи онъ, по моему мнѣнію, занимаетъ второстепенное мѣсто. Великое значеніе Добролюбова въ томъ, что онъ первый заставилъ литературу и интеллигентію обратить серьезное вниманіе на народъ, заставить послѣдній полно-

заинтересовать народъ...

Его народная доктрина, несмотря на всѣ благопріятныя условія, сильно разви-

скимъ банкомъ соглашение отоснительно ссуды въ 600000 турецкихъ фунтовъ.

ПАРИЖЪ. Великий Князь Петър Николаевичъ сдѣлалъ визитъ президенту республики, который тотчасъ отвѣтилъ визитомъ.

НИЦЦА. Сюда прибыла възвѣстившая герцогиня Саксен-Кобургъ-Готская и великая герцогиня Гессенская принцесса Беатриса.

ВАШИНГТОНЪ. Землемѣльское бюро исчисляетъ вѣроятное производство хлопчатой бумаги въ 9,675,000 ткаевъ.

БЕРЛИНЪ. Рейхстагъ. Министръ внутреннихъ дѣлъ Посадовскій сообщаетъ исторический очеркъ таможенного тарифа и излагаетъ, что только при детальной специализации таможенного тарифа можетъ быть установлена компенсация для каждого от-

дельного случая при обсужденіи трактатовъ. Онъ подчеркиваетъ необходимость усиленія покровительственной таможенной системы для сельского хозяйства, но предостерегаетъ аграріевъ отъ чрезмѣрныхъ требованій. Шпакъ, депутатъ, разнымъ образомъ доказываетъ необходимость поддержки срѣднаго землемѣльства, но никто изъ его партіи не пойдетъ далѣе такихъ пошлинъ,

какія необходимы для охраны сельского хозяйства. Депутатъ свободомыслящей народной партіи Рихтеръ оспариваетъ таможенный тарифъ, что большинство мелкихъ сельскихъ хозяевъ совсѣмъ не заинтересовано въ существованіи охранительныхъ пошлинъ.

Редакторъ-издатель С. Якубовичъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

**ЯРОСЛАВСКІЙ МАГАЗИНЪ
Иосифа Исааковича ЛИВШИЦА,
уголъ Петербургской и Мясницкой ул., собств. домъ,
имѣть Большой выборъ
ЯРОСЛАВСКАГО ПОЛОТНА,
и всевозможнаго
салфеточнаго и полотнянаго товара.
Продажа оптомъ и въ розницу по оптовымъ цѣнамъ.
Единственный извѣстъ. Яросл. фабр. насл. П. А. САКИНА.
Въ виду встрѣчающихся злоупотреблений, просимъ обращать вниманіе на пломбы ярославскаго фабриканта.**

Рождественская дешевизна!

Пользуйтесь случаемъ!

Посудная и ламповая торговля “ГОРДОНЪ”

Рижская улица, д. 14. № 65, честь имѣть известить почтенѣйшую публику города Двинска и его окрестностей, что съ 20-го ноября по 25-е декабря

будутъ продаваться какъ ламповый товаръ,
такъ и вѣтъ предметы роскоши

**СО СКИДКОЮ 10%,
а съ нѣкотор. предмет. 30%
за наличный расчетъ.**

Экономический КИРПИЧЬ матинной и ручной выработки,
строительный КИРПИЧЬ простой, фигуричный, кирпичъ и
плитки для половъ и тротуаровъ, морсельская кро-
печиной, **плитки для половъ и тротуаровъ, морсельская кро-
печиной, ЧЕРЕПИЧЬ** (кв. саж. крыши об-
ходится около 2 руб.) и проч. изделия имѣются для продажи на заводахъ
Молчанова, прот. пѣх. лагерь. Справки у влад. завода (Пшосс., с. д.).

Виленская жалѣзная торговля купца Х. Р. ЯВИЧА.
Рижская ул., д. Формкова.

Полученъ большой транспортъ

КОНЬКОВЪ,
разныхъ системъ отъ 45 коп. до 5 руб.

Требуйте вѣрное средство! Разработано медицинскимъ совѣтомъ министерства внутренн. дѣлъ.
КАТЕХО-КРЕОЛИНОВОЕ МЫЛО Я. И. ГОДЗЕВИЧА
для лечения различныхъ кожныхъ болѣзней: экземы, чесотки, головной перхоти и пр.
Совершенно не раздражаетъ кожу и рекомендуется для постоянного употребленія тѣхъ, кто желаетъ имѣть особенно нѣжную и чистую кожу у себя.
Продается во всѣхъ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ.

Лечебница для бѣдныхъ больныхъ
Двинскаго медицинскаго общества
по Шоссейной ул., д. Радиновица.

Дни и часы бесплатнаго приема больныхъ, имѣющихъ письменное удостовѣрение о бѣдности:

по понедѣльникамъ:
2—3 д-ръ Федоровскій по хир. и дѣтск. 66.
6—7 д-ръ Закъ по уши., носов. и глазн. 66.
А. Гуревичъ по зубамъ 66.
7—8 д-ръ Быховскій по внутр. 66.
по вторникамъ:
1—2 д-ръ по глазн. 66.
2—3 д-ръ Ратнеръ по внутр. 66.
Фиртуфъ по хир. и кожн. 66.
6—7 д-ръ Камеразъ по звон., дѣт. и женск. 66.
по средамъ:
1—2 д-ръ Рейра по глазн. 66.
2—3 д-ръ Руткевичъ по внутр. и дѣтск. 66.
2—3 д-ръ Герштейнъ по хирург. 66.
6—7 д-ръ Зильберманъ по внутр. и дѣт. 66.
7—8 д-ръ Блюмсонъ по зубамъ 66.

Дѣйствительный членъ медицинскаго общества фармацевтъ И. Юттъ оказался производить по два еженедельно химико-микроскопическихъ анализа бесплатно.

Отдается квартира
въ 5-ти комнатахъ съ кухнею и
со всѣми удобствами. Московская ул.,
домъ Гинка.

ИЩУТЬ мебл. комнаты
Предложенія остав-
лять въ конт. „Д. Л.“ подъ буев. N. W.
Дозволено цензурую. Витебскъ, 20 ноября 1901 года. — Типографія С. Е. Якубовича, Двинскъ.



„Одобринъ“

только М. В. Лобедова
уничтожаетъ совершенно въ нѣ-
сколько дней застарѣлые новолы-
и бородавки съ корнемъ. Прокатъ
въ Двинскъ, въ гор. антикар. товарищахъ

Карла Апсана.

Цѣночный магазинъ ДАН. ИВ.
БЕЗЪ въ Двинскѣ рекомендуетъ:
Декоративн. и цѣннѣйшія растѣнія,
металлическіе и другіе сухіе вѣнки и
Макарукеты. Жардинерія и вазы
для цветовъ: металлическій, настоящій
японскій и италійскій, маоринка.
Приименяется **заказы** на букеты и
вѣнки изъ сѣжихъ цветовъ и буде-
тъ имѣть по возможности ежедневно от-
дельные отрыванные цветы по склоннымъ
цѣнамъ. **НОВОГИТИРАЛЬНИКИ** изъ
стальной одноканальной проволоки, испы-
танные практическими.

Въ винномъ и гастрономическомъ мага-
зинѣ **Ивана Апсана**

получены

Нѣжинскіе огурцы.

НОВОСТЬ!

Ежедневныя представленія.
ПАНОПТИКУМЪ.

На Рижской ул., въ д. Гершона Луры.
Показываются живыя **морскіе соба-
ки и обезьяны.**

За входъ 10 к. дѣтей 5 к.

Елизъ ст. **Іозефово**, Р.-о ж. д.

имѣется для продажи
150 куб. саж.

ДРОВЪ

съѣзжихъ березовыхъ и др. породъ.
Справиться можно въ конторѣ им. Іозефово, въ 2-хъ верстѣ отъ ст. ж. д.

С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ

специальная **МАСТЕРСКАЯ**
ДѢТСНИХЪ

шитьельевъ и верхніхъ венецій
П. С. СТЕПАНОВА.

Адресъ: Офицерская ул., рядомъ съ
амбаромъ Рукавинникова.

Съѣзжихъ дѣвамъ.

ДАЮТСЯ **ОБѢДЫ.**

Уголъ Дворянской и Александровской.
Сѣжкѣ продукты
лучшаго качества. Образованія чистота.
По умѣреніямъ дѣвамъ.

ПРОДАЕТСЯ НОВАЯ
6м/м ВИНОВКА

„La Francosite“ Ковенская ул., д.
Петрограда, кварт. Хомика. 1221—3

Сани, курляндка и сбруя
НЕ ДОРОГО ПРОДАЮТСЯ.

Нов. стр., Б. Сад., д. Веделя, кв. № 1.

Отдаются въ наемъ

ДВѢ ЛАВКИ

въ новомъ каменномъ 3-хъ этажн. зданіи
по Рижской ул.,
д. К. МИЗРОХА.

Съ 20 ноября сего года
въ домѣ А. Карелица по Петербургск. ул.

(въ деревянномъ домѣ)

отдаются въ наемъ

КВАРТИРЫ

со всѣми удобствами, водопо-

ров., ват.-кот. и др.

Дворянская ул., д. Гасинуса,

домъ Гинка.

15-го ноября вышла 11-я (ноябрьская) книга журнала

ГОДЪ ХХ. НАБЛЮДАТЕЛЬ ГОДЪ ХХ.

СОДЕРЖАНИЕ: 1) Во что то не стало. (Романъ въ 2-хъ частяхъ). С. Орликаго. (Окончаніе). 2) Изъ старой тетрадки. Стихотвореніе А. В. Кругловаго. 3) Иден XIX вѣка о французской революціи. Н. Н. Осваникова. 4) Зимний день. Стихотвореніе Л. И. Афанасьевы. 5) Милосердіе. Повѣсть. Чернецъ Гальюса. (Съ испанскаго). (Оконч.). 6) На воздушномъ шарѣ. Стихотвореніе А. Ф. Мейснеръ. 7) По вопросу объ отношеніи правительства къ вѣнчанымъ произведениямъ религіозной жизни евреевъ. Докладъ члена комиссіи по устройству быта евреевъ, 1872 г., юѣд. ст. соѣзжника В. Я. Фусса. (Оконч.). 8) Встрѣча. Стихотвореніе А. Радченко. 9) Роковая ошибка. И. Языкова. 10) Провинциальная жизнь. X. 11) Польскій осенний мюзиклъ. Стихотвореніе Н. Хлыстова. 12) Сахарная промышленность и сахарно-заводская каббала. Д. Р. Райского. 13) Польский матрьозъ XVIII столѣтія. К. 14) Выдающійся талантъ. (Критический очеркъ). А. П. Плетнева. 15) Эдуардъ Дрюмонъ (Съ портретомъ). 16) Сильна, какъ смерть. Романъ Гю де Мопассана. 17) Политическая хроника. (Первый шагъ къ практическому разрешенію франко-турецкаго конфликта). —Неоправдаша надежды на всмогущее застичинство Германіи за Турцией. —Способъ ли Турция возстановитъ порядокъ въ Балканскомъ полуостровѣ и въ Малой Азіи? —Похищение мист. Стотъ. —Смерть аргентинскаго эмара и толки о предполагаемой политицѣ нового эмара) и пр. 18) Новая книга. 19) Оттолски. (Корреспонденція). 20) Годъ изъ прошлого.

Къ вопросу объ инспекторахъ еврейскихъ училищъ. —Что такое свобода совѣсти? —Какъ отнесться къ разгрому сектантами православной школы и поруганію евангелия? —Продовольственная нужда и необходимость организованія общественныхъ работъ. —Сыны земли и голодные крестьяне. —Отзывы губернатора о „льготѣ и изъявленіи“ голодавшихъ крестьянъ и пр. 21) Фотографъ. (Фельтонъ „Наблюдателя“). 1) По блузы свѣту. (Замѣтки и наблюденія). (Евреи-тамудисты, „какъ религиозно-политическая каста“. —Мѣнѣе обѣ этомъ нашъ „государственный соѣздъ“. —Политическая задача —разѣять кагальную сознательность. —Правительственная комиссія 70-хъ годовъ. —Походъ противъ чиновниковъ-литераторовъ и пр. Князь Генеральскаго.

Журналъ выходитъ ежемѣсячно, 15-го числа, безъ предварительной цензуры, книжками въ 25—30 печатныхъ листовъ, съ иллюстраціями. Годовая цѣна: съ доставкою и пересыпкой въ Россію 12 р. Подписка на текущій годъ продолжается. Подписчики получаютъ вѣдомленіе №№.

Главная контора: С.-Пб., Имѣская ул., 24/9.

Редакторъ-издатель А. П. Пятковскій.

Открыта подписка на 1902 годъ.

(двадцать третій годъ) на ежемѣсячное литературно-политическое издание

„Русская мысль“.

Вышла ноябрьская (одиннадцатая) книга.

Содержаніе: I. Кусокъ лѣбди. Рассказъ И. А. Борисина. II. Изъ разсказовъ Отто Юлия Бирбума. Пер. съ нѣм. —Л. Г. Шпакъ о трехъ юношахъ. —Н. Д. Телешова. III. Злобы жизни. Густава Вида. Пер. съ датскаго. Л. и П. Ганзенъ. Продолженіе. IV. Стихотвореніе. —В. В. Уманова —Капуновскаго. V. Нуы изъ славы. Повѣсть. —И. Н. Потапенко. Продолженіе. VII. Стихотвореніе. —И. А. Бунинъ. VIII. Международное право въ XIX в. —Гр. Л. А. Комаровскаго. IX. Родоватълинистъ средневѣковаго идеализма. —Владимѣра Потемкина. X. По поводу реформы духовно-учебныхъ заведеній. (Факты и слухи). —Н. Н. XI. Творческіе задачи въ современномъ гражданскомъ правѣ. И. А. Гредескула. XII. Новые течения въ современной литературѣ. —А. М. Скальбаковскаго. XIII. Дѣвствъ въ поэзіи. Этотъ по сравнительному исторіи литературы. Игнація Матушевскаго. Пер. съ польскаго. —В. М. Л. Оконочинѣ. XIV. Русская поэзія въ нѣмецкихъ переводахъ. —М. Тальскаго. XV. Обрывки прошлаго. XVI. Крестоносные театры и билеты XIX вѣка. —Ва. Калина. XVI. Дѣло Михаила Кологривова. —П. А. Р.—скаго. XVII. Общественные условия литературной дѣятельности Н. В. Гоголя. —Б. Ф. Будде. XVIII. Столѣтіе итоги физиологии растений. —К. А. Тимирязева. XIX. Со стороны. (Письма изъ деревни). Вестникъ. XX. Внутреннее обозрѣніе. XXI. Иностранное обозрѣніе. —В. А. Г. ХХII. Извѣствія провинциальной лѣтописи. —Евгений Чирковъ. XXXII. Библиографіческій отдѣлъ. XXXV. Объясненіе. Подписанія цѣна съ доставкою 12 мѣс. 9 мѣс. 6 мѣс. 3 мѣс. 1 мѣс. и пр. въ всѣхъ мѣстахъ Россіи. 12 р. 9 р. 6 р. 3 р. 1 р. За границу 14 р. 10 р. 50 к. 7 р. 3 р. 25 к.

Допускается разсрочка: при подпискѣ, 1 апрѣля, 1 июля, 1 октября по 2-му при непосредственномъ обращеніи въ контору или ея отдѣленіе. Цѣна отъ разыгнаго номера съ пересыпкой 1 р. 30 к. Книги приобрѣдаются въ разрочно-купчую книжную лавку.

Подписаніе не принимается. Подписаніе приименяется: въ Москвѣ, въ конторѣ журнала: Ваганниковъ, А. Г. Аланисиа; въ Ильинѣ, въ кн. маг. И. П. Карбасинова; въ Вильнѣ въ кн. маг. Н. П. Карбасинова.

При конторѣ редакціи журнала „Русская мысль“ находится складъ изданий Редакторъ-издатель В. М. Лавровъ.

Бывшій студентъ съ юга Россіи ищетъ мѣсто Вояжера.

Прикладничъ при торгово-промышленномъ предприятии, искомыи имѣю атtestатъ, свидѣтельства и личную рекомендацию; могу представить залогъ отъ 400 до 1000 руб.

Адресъ въ гіоногр. „Дѣл. Листка“.

Пожилой особа съ атtestатомъ ищетъ мѣсто

Экономки или няни новорожд.

Дворянская ул., д. Смирновскаго.

Ищу мѣсто

управляющаго домомъ, имѣніемъ и либо другого какого либо занятія.

Дворянская ул., д. Гасинуса, спросить домовладѣльца.